

AKTUELNO: Svetski dan bubrega 2022.

09.03.2022

Hronična bolest bubrega je česta i štetna: 1 od 10 odraslih ljudi širom sveta ima je, a ako se ne leči može biti smrtonosna. Dok rano otkrivanje omogućava zbrinjavanje i upravljanje bolesti kako bi se sprečio morbiditet i smrtnost, smrtnost uzrokovana bolestima bubrega nastavlja rasti iz godine u godinu i predviđa se da će biti 5. vodeći uzrok smrti do 2040. godine. postoji jaz u znanju, koji je vidljiv na svim nivoima zdravstvene zaštite. Zajednički upravni odbor Svetskog dana bubrega proglasio je 2022. godinom "Zdravlja bubrega za sve". Konkretno, poziva sve nas da radimo na povećavanju praznina u znanju za bolju njegu bubrega. Kampanja 2022. će se fokusirati na napore da se poveća obrazovanje i svest o zdravlju bubrega i na smanjenju tvrdoglavo visokog jaza u znanju o HBB (Hronična bolest bubrega) na svim nivoima nege bubrega.

Â

O Danu

Svetski dan bubrega je globalna kampanja koja ima za cilj podizanje svesti o značaju naših bubrega.

Svetski dan bubrega se vraća svake godine. Širom sveta održava se mnogo stotina događaja od javnih projekcija u Argentini do Zumba maratona u Maleziji. Einimo sve da stvorimo svest. Svest o preventivnom ponašanju, svest o faktorima rizika i svest o tome kako živeti sa bolešću bubrega. Ovo radimo jer želimo zdravlje bubrega za sve.

Svetski dan bubrega je zajednička inicijativa Međunarodnog društva za nefrologiju (ISN) i Međunarodne federacije fondacija za bubrege (IFKF).

Â

Naša misija

Svetski dan bubrega ima za cilj da podigne svest o važnosti naših bubrega za naše celokupno zdravlje i da smanji učestalost i uticaj bolesti bubrega i povezanih zdravstvenih problema širom sveta.

Â

Naši ciljevi

Podignite svest o našim čneverovatnim bubrežima. Naglasite da su dijabetes i visok krvni pritisak ključni faktori rizika za hroničnu bubrežnu bolest (HBB).

Podsticati sistematski skrining svih pacijenata sa dijabetesom i hipertenzijom na (HBB).

Â

Podsticati preventivno ponaÅ¡anje

Obrazovati sve medicinske struÅ¡njake o njihovoj kljuÅ¡noj ulozi u otkrivanju i smanjenju rizika od HBB, posebno u populacijama visokog rizika.

Naglasiti vaÅ¡nu ulogu lokalnih i nacionalnih zdravstvenih vlasti u kontroli epidemije (HBB).Â Na Svetski dan bubrega sve vlade se podstiÅ¡u da preduzmu akciju i uloÅ¡e u dalji skrining bubrega.

Podsticati transplantaciju kao najbolju opciju za otkazivanje bubrega i Å¡in donacije organa kao inicijativu za spasavanje Å¡ivota.

Â

Svetski dan bubrega poÅ¡eo je 2006. godine i od tada ne prestaje da raste.Â Svake godine kampanja istiÅ¡e odreÅ¡enu temu.

Â

2022Â Zdravlje bubrega za sve â€“ Premostite jaz ka boljoj nezi bubrega

Â

Â